
/
//
///

DEL FRENCH TRACKER #2

Paolo Morini

Jennifer Hudson

David Hudson

Tracker #2
January 2020 
developmentcompass.org



TRACKER INSIGHTS
Il y a peu de changements significa<fs concernant les ques<ons qui préoccupent le plus les Français 
entre septembre 2019 et janvier 2020 :

• Moins de Français se déclarent préoccupés par les ques<ons rela<ves à la crise 
migratoire/réfugiés.

• Pas de changement sur le niveau de préoccupa<on à propos des épidémies/maladies mondiales.
Ø Le tracker a été réalisé avant l’épidémie de COVID-19/Coronavirus.

• Parmi les principaux marqueurs, il y a une augmenta<on du sou<en des Français en faveur des 
enjeux de développement à l’échelle du monde :

Ø + 5% des Français disent être (très) préoccupés par la pauvreté dans le monde.
Ø +4% des Français souhaitent un effort accru de la France pour a@eindre les ODD.
Ø +5 des Français pensent que le gouvernement français devrait augmenter l’aide publique au développement.
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LES CRISES ÉCONOMIQUES ET LE CHÔMAGE PRÉOCCUPENT DE PLUS EN PLUS LES 
FRANÇAIS ; LE POURCENTAGE DE PERSONNES QUI SE DISENT PRÉOCCUPÉES PAR 
L’IMMIGRATION/LES RÉFUGIÉS A LÉGÈREMENT DIMINUÉ
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September 2019
n=6,073

January 2020
n=1,003

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov
Question: Parmi les questions suivantes, quelles sont celles dont vous vous souciez personnellement ? Veuillez classer les trois principales



©2020 | DEVELOPMENT ENGAGEMENT LAB

38
43

24

55

36

545053

4143
53

43

30
34

4242
33

28

41

27
31

23
18

26

1316
26

12

32

18
1112 15

10911 107
12

8
0

20

40

Le
s c

ris
es

 é
co

no
m

iq
ue

s,

le
 c

hô
m

ag
e,

 le
 p

ou
vo

ir 
d'

ac
ha

t
Le

 c
ha

ng
em

en
t c

lim
at

iq
ue

,

l'e
nv

iro
nn

em
en

t, 
la

 b
io

di
ve

rs
ité

,

la
 p

ol
lu

tio
n

Le
s g

ue
rr

es
, le

s c
on

fli
ts

,

le
 te

rr
or

is
m

e

Le
s i

né
ga

lit
és

 e
nt

re

le
s r

ic
he

s e
t l

es
 p

au
vr

es

Le
s f

lu
x 

m
ig

ra
to

ire
s,

le
s r

éf
ug

ié
s

L'
éd

uc
at

io
n,

 la
 sa

nt
é,

 l'e
au

 p
ot

ab
le

et
 la

 fa
im

 d
an

s l
es

 p
ay

s

en
 v

oi
e 

de
 d

év
el

op
pe

m
en

t
Le

 p
op

ul
is

m
e,

 le
 n

at
io

na
lis

m
e,

l'e
xt

ré
m

is
m

e 
po

lit
iq

ue
Le

s f
au

ss
es

 n
ou

ve
lle

s (
ou

 fa
ke

ne
w

s)
, la

 d
és

in
fo

rm
at

io
n

Le
s n

ou
ve

lle
s t

ec
hn

ol
og

ie
s,

 la
 ro

bo
tis

at
io

n,
l'in

te
lli

ge
nc

e
ar

tif
ic

ie
lle

 
Le

s g
ra

nd
es

 p
an

dé
m

ie
s à

 l'é
ch

el
le

m
on

di
al

e 
et

 m
al

ad
ie

s

France Germany Great Britain United States
Sample size n=1003 | Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov, 9 Jan 2020 − 13 Jan 2020

Question: Parmi les questions suivantes, quelles sont celles dont vous vous souciez personnellement ?

L'ÉCONOMIE/LE CHÔMAGE & LE CHANGEMENT CLIMATIQUE/ L'ENVIRONNEMENT 
SONT LES QUESTIONS QUI PRÉOCCUPENT LE PLUS LES CITOYENS FRANÇAIS.
Un quart des français disent se soucier des problèmes dans les pays en développement.
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LE POURCENTAGE DE FRANÇAIS (11 %) QUI DÉCLARENT « AVOIR ENTENDU 
PARLER DES ODD » ET « SAVOIR CE QUE SONT LES ODD » N'A PAS CHANGÉ.
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Non Oui, mais je ne sais pas
vraiment de quoi il s'agit

Oui, et je sais
de quoi il s'agit Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov
Question: Avez−vous déjà entendu parler ou lu à propos des Objectifs de développement durable des Nations Unies ?
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ENTRE SEPTEMBRE 2019 ET JANVIER 2020, ON OBSERVE UNE AUGMENTATION 
(+4%) DES FRANÇAIS (SOIT 57%) QUI ESTIMENT QUE LA FRANCE DEVRAIT FAIRE 
(BEAUCOUP) PLUS D’EFFORTS POUR ATTEINDRE LES ODD. 
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La France fait
bien trop d'efforts

La France fait
un peu trop d'efforts

La France fait
suffisamment d'efforts

La France devrait faire
un peu plus d'efforts

La France devrait faire
beaucoup plus d'efforts Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov
Question: La communauté internationale s'est engagée à réduire la pauvreté, les inégalités, la faim, l'accès inégal à la santé

et à l'éducation dans le monde, ainsi que l'impact du changement climatique d'ici à 2030. Pensez−vous que la France
fait suffisamment d'efforts pour atteindre ces objectifs ?
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LE POURCENTAGE DE PERSONNES INTERROGÉES QUI DISENT AVOIR FAIT UN DON 
AU COURS DES 12 DERNIERS MOIS EST PASSÉ DE 20 % À 23 %.
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Non Oui Je ne sais pas
Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov

Question: S'agissant de la pauvreté dans le monde et du développement, avez−vous fait un don à une association
caritative ou à une ONG internationale travaillant sur ces questions au cours des 12 derniers mois ?



Les Français semblent de plus en plus 
préoccupés par la situation des 
populations dans les pays pauvres - en 
hausse de 5% entre septembre 2019 et 
janvier 2020.



©2020 | DEVELOPMENT ENGAGEMENT LAB

UNE MAJORITÉ DES FRANÇAIS (56%) SE DISENT (TRÈS) PRÉOCCUPÉS PAR LA 
PAUVRETÉ DANS LES PAYS EN DÉVELOPPEMENT. 
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Pas du tout préoccupé(e) Pas très préoccupé(e) Pas d'opinion tranchée sur la question
Assez préoccupé(e) Très préoccupé(e) Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov | Question:
Parmi les propositions suivantes, laquelle décrit le mieux votre sentiment vis−à−vis de la pauvreté dans les pays en voie de développement ?
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45% DES RÉPONDANTS PENSENT QUE LE GOUVERNEMENT FRANÇAIS DEVRAIT 
ACCORDER UNE AIDE PUBLIQUE « GÉNÉREUSE ».
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0−Ne doit pas du
tout contribuer 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10−Doit contribuer

généreusement Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov
Question: Concernant l'aide internationale accordée aux pays en voie de développement, veuillez indiquer dans quelle

mesure vous pensez que le gouvernement français devrait contribuer à l'aide internationale ?



Le souAen en faveur d’une aide 
publique au développement est de 
plus en plus marqué en France.
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LE SOUTIEN EN FAVEUR D’UNE AUGMENTATION DU BUDGET ALLOUÉ À L'AIDE 
PUBLIQUE AU DÉVELOPPEMENT A AUGMENTÉ DE 5% ENTRE SEPTEMBRE 2019 ET 
JANVIER 2020.
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Diminuer fortement Diminuer un peu Ne pas modifier
Augmenter un peu Augmenter fortement Je ne sais pas
Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov | Question:

Sur les 2300 milliards d'euros de son Produit Intérieur Brut (PIB) total, le Gouvernement français consacre actuellement 0,43%
(soit 11 milliards d'euros) à l'aide internationale pour les pays en voie de développement. Pensez−vous que le Gouvernement

devrait augmenter ou diminuer le budget qu'il consacre à l'aide internationale pour les pays en voie de développement ?
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COMPARÉ À CE QUE PEUVENT FAIRE LES GRANDES ONG, LES FRANÇAIS NE 
CONSIDÈRENT PAS QUE LEURS ACTIONS PERSONNELLES SONT EN MESURE DE
« FAIRE LA DIFFÉRENCE » POUR AMÉLIORER LA VIE DES PERSONNES VIVANT 
DANS LES PAYS PAUVRES.
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Les Nations Unies/
Autres organisations internationales

Les entreprises/grandes sociétés

Les associations caritatives/ONG

Le gouvernement français

Vous personnellement
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September 2019
n=6,073
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n=1,003

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov | Question:
Selon vous, quelle différence XXX peut faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays défavorisés, le cas échéant ?
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LE POURCENTAGE DES FRANÇAIS QUI PENSENT QUE L’AIDE AU DÉVELOPPEMENT 
EST EFFICACE N’A PAS ÉVOLUÉ. 
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0− Très inefficace 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10− Très efficace Je ne sais pas
Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov Question:

Comment évaluez−vous l'efficacité de l'aide financière apportée par le gouvernement français aux pays en développement?
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LE NOMBRE DE FRANÇAIS ESTIMANT QU’IL FAUT PORTER SECOURS EN 
MÉDITERRANÉE AUX PERSONNES QUI FUIENT LEURS PAYS N’A PAS 
VÉRITABLEMENT ÉVOLUÉ.
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Pas du tout d'accord Pas d'accord Ni d'accord ni pas d'accord
D'accord Tout à fait d'accord Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov
Question: Tout doit être mis en oeuvre pour porter secours en Méditerranée aux personnes qui fuient leur pays



APPENDIX
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LE POURCENTAGE DES RÉPONDANTS QUI PENSENT QU'ILS PEUVENT 
PERSONNELLEMENT CONCOURIR À RÉDUIRE LA PAUVRETÉ DANS LES PAYS 
DÉFAVORISÉS N'A PAS CHANGÉ DEPUIS SEPTEMBRE 2019.
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0 − Aucune difference 1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 − Une grande difference Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov | Question:
Selon vous, quelle différence vous personellement peut faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays défavorisés, le cas échéant ?
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IL Y A EU UNE LÉGÈRE AUGMENTATION DU POURCENTAGE DE PERSONNES 
INTERROGÉES QUI PENSENT QUE L’ACTION DU GOUVERNEMENT FRANÇAIS 
PERMET DE RÉDUIRE LA PAUVRETÉ DANS LES PAYS DÉFAVORISÉS.
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0 − Aucune difference 1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 − Une grande difference Je ne sais pas

Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov | Question:
Selon vous, quelle différence le gouvernement français peut faire dans la réduction de la pauvreté dans les pays défavorisés, le cas échéant ?
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LE POURCENTAGE DES FRANÇAIS QUI PENSENT QUE LES ASSOCIATIONS 
CARITATIVES/ONG ONT UN « RÉEL » EFFET POUR RÉDUIRE LA PAUVRETÉ DANS 
LES PAYS DÉFAVORISÉS, N'A PAS BEAUCOUP CHANGÉ DEPUIS SEPTEMBRE.
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Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov | Question:
Selon vous, quelle différence les associations caritatives/ONG peut faire dans

la réduction de la pauvreté dans les pays défavorisés, le cas échéant ?
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IL Y A EU UNE LÉGÈRE AUGMENTATION - NON SIGNIFICATIVE - DU POURCENTAGE 
DE RÉPONDANTS QUI PENSENT QUE LES ENTREPRISES/SOCIÉTÉS PEUVENT, PAR 
LEURS ACTIONS, RÉDUIRE LA PAUVRETÉ DANS LES PAYS DÉFAVORISÉS.
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Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov Question:
Selon vous, quelle différence les enterprises/grandes sociétés peut faire dans

la réduction de la pauvreté dans les pays défavorisés, le cas échéant ?
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IL Y A UNE LÉGÈRE AUGMENTATION DU POURCENTAGE DES FRANÇAIS QUI 
PENSENT QUE LES NATIONS UNIES OU LES AUTRES ORGANISATIONS 
INTERNATIONALES CONCOURENT À RÉDUIRE LA PAUVRETÉ DANS LES PAYS 
DÉFAVORISÉS. 
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Base: FR adults | Data are weighted to be nationally representative | Fieldwork by YouGov Question:
Selon vous, quelle différence le Nations Unies et les autres organisations internationales peut faire dans

la réduction de la pauvreté dans les pays défavorisés, le cas échéant ?



The Development Engagement Lab (DEL) is a five-year study of public attitudes 
and engagement with global development in France, Germany, Great Britain, and 
the United States (2018-2023). DEL is a partner focussed research programme, 
convening and co-producing research and insights with over 30 international 
development NGOs and government agencies to understand the drivers of 
engagement and inform development communications. 

Fieldwork is carried out by YouGov and surveys are weighted to be a nationally 
representative of the adult population. DEL is funded by the Bill & Melinda Gates 
Foundation and led by Professor Jennifer Hudson (University College London) and 
Professor David Hudson (University of Birmingham). 

The Development Engagement Lab 

1. Co-production of an evidence base for development campaigning
2. Enabling collaboration across the sector 
3. Increasing advocacy capacity through the sharing of research and strategic 

insights 

You can find out more information about DEL research at 
www.developmentcompass.org, follow us on Twitter @DevEngageLab or by 
contacting del@ucl.ac.uk. 

Citation: Morini, P., Hudson, J., Hudson, D. (2020). DEL French Tracker #2. London: 
Development Engagement Lab.
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